
Fiche de révision 5:  

Chaînes de caractères 

 

Thème 1 ♦ Fiche 5 

Tableau de correspondance caractère-nombre. 

Chaque caractère est associé à un nombre. On parle de jeu de caractères codés (en anglais 

charset). 

Les nombres correspondants à des caractères sont ensuite codés en binaire. 

Code ASCII 

Le code ASCII (American Standard Code for Information Interchange). 

 ( créé en 1961). Il permet de coder sur 7 bits 128 symboles numérotés de 0 à 127.

 



 La norme ISO-8859-1 
Cette norme étend l’ASCII à 8 bits pour pouvoir coder plus de caractères en particulier les 

caractères accentués. 

Elle permet de coder  256 caractères. Les 128 premiers sont ceux de l’ASCII. 

L’unicode ou UTF-8 

Cette norme prolonge la norme ISO-8859-1. 

Elle vise à coder tout caractère de n’importe quel langage. La place attribuée au codage du 

caractère est variable selon sa fréquence d’utilisation. Les caractères de la norme ISO-8859-1 

sont codés sur 1 octet, mais les caractères plus rares peuvent nécessiter jusqu’à 4 octets. 

Le code d’un caractère en Python 

La fonction ord en Python renvoie le nombre entier représentant le code Unicode du caractère 

représenté par la chaîne donnée. 

>>ord("a") 

97 

La fonction chr en Python renvoie le caractère correspondant au code Unicode donné. 

>>chr(97) 

a 

 


